

УТВЕРЖДАЮ
Руководитель проекта
№10094222

_____ **Е.Н. Черняков**
«10» марта 2023 г.

Аналитическая записка
о выполнении контрольного события проекта №10094922
«Формирование основ пожарной безопасности у детей дошкольного
возраста в дошкольных образовательных организациях
Красногвардейского района «Азбука пожарной безопасности»»
«2.4.1 Организация и проведение мастер-классов среди педагогов ДОО»

09 марта 2023 года в МБДОУ «Детский сад « Колокольчик» с. Большебыково» воспитатель Стоякина Надежда Валерьевна провела мастер-класс для педагогов на тему: «Формирование основ пожарной безопасности у детей дошкольного возраста посредством игровых ситуаций». *С целью:*

- систематизировать знания педагогов в формировании основ пожарной безопасности у детей дошкольного возраста;
- развивать практические умения педагогов по правилам пожарной безопасности.

Воспитатель отметила, что безопасность – одно из потребностей человека. Защита ребёнка – одна из основных миссий взрослого, которая заложена природой. Детям нужно не только помогать избегать опасных ситуаций, но и прививать навык правильно вести себя в них. Большую роль в своей работе с детьми отводит обучению их пожарной безопасности. Ведь обучение – это расширение знаний, знакомство с основными причинами возникновения пожаров, привитие элементарных навыков осторожного обращения и умение правильно действовать в случае возникновения пожара, соблюдение требований правил пожарной безопасности. Соблюдение этих правил должно стать для детей таким же обязательным и естественным, как соблюдение санитарно-гигиенических правил.

Цель работы по воспитанию навыков пожарной безопасности у детей – дать каждому ребёнку основные понятия пожароопасных ситуаций и особенностей поведения в них. Важно не только оберегать ребёнка от опасности, но и готовить его к встрече с возможными трудностями, формировать представления о наиболее опасных ситуациях, о необходимости соблюдения мер предосторожности, прививать ему навыки безопасности поведения в быту совместно с родителями, которые выступают для ребёнка примером для подражания. Воспитание навыков пожарной безопасности дошкольников осуществляется на основе желаний ребёнка познавать

окружающий мир, используя его любознательность, активность в вопросах познания окружающего. В работе с детьми используются различные формы: занятия, экскурсии, тренинги, драматизация сказок, беседы воспитателя и ребенка, наблюдения, чтение художественной литературы, просмотр мультфильмов, а также игровые обучающие ситуации.

Игра – один из важнейших видов деятельности ребенка. Она делает досуг содержательным, учит умению ориентироваться в сложных ситуациях. Игровые обучающие ситуации – это одна из форм деятельности, позволяющая обучать дошкольников правилам безопасного поведения. Их особенность заключается в том, что они связывают между собой теоретические знания о правилах безопасности и их применение на практике. Игровые обучающие ситуации отличаются коротким и несложным сюжетом, который строится на жизненных или сказочных событиях, которые знакомы детям.

Задание 1. «Противопожарная зарядка для ума»

Задание 2. 1) Дидактическая игра «Огнеопасные предметы»

Цель: Находить среди предметов те, которые очень часто являются причиной пожара. Объяснить, почему выбрали именно эти предметы.

2) Дидактическая игра «Что пригодится при пожаре»

Цель: Находить предмет, который может пригодиться при тушении пожарному. Объяснить свой выбор.

Задание 3. Игра «Собери картинку»

Задание 4. Загадки.

Задание 5. Интерактивная игра «Знаки пожарной безопасности»

Задание 6. В завершение было предложено вспомнить пословицы, поговорки о пожаре, огне, спичках.

Роль всех игр в формировании культуры безопасного поведения состоит в том, чтоб через систему специальных заданий и упражнений организовать ситуацию, позволяющую знакомить детей с источниками опасности, научить различать потенциально опасные предметы; сформировать представления о мерах предосторожности и способах безопасного поведения; познакомить с необходимыми действиями в случае опасности.

Заведующий МБДОУ «Детский сад «Колокольчик» с. Большебыково», член рабочей группы

Переверзева М.В.

«10» марта 2023 г.





